

完善學務溝通 111 年度全國高級中等學校學務工作會議

(圖/文 學務校安組 田梓妤)



隨著民主社會開放進步，學生多元學習受到重視，學生事務在十二年國教階段的重要性也逐步提升。教育部國民及學前教育署分別委託國立永靖高工、國立竹東高中於 111 年 10 月 19 至 20 日、10 月 26 日至 27 日辦理「111 年度全國高級中等學校學務工作會議」，期藉由第一線人員分享實際經驗，及彼此互動交流，建立良好的師生共融模式。

國教署說明，會議以「學務工作經驗分享」、「學務創新人力運作及合作經驗分享」、「學生申訴及再申訴制度」3 場與學務現場息息相關的專題課程為主，由臺中市宜寧高中主任張家珠、新竹高工主任廖倉祥、新北市立秀峰高中主任黃瓊儀、清水高中主任林呈隆、臺南一中組長郭復齊、臺中高工教師賴宜均，從理論、經驗、實務的角度分享，提供第一線人員面對事件時的指引方向。

另請到行政院消保處陳世元諮議、國立彰師大性別平等委員會專任幹事許純昌、靖娟兒童安全文教基金會執行長林月琴，講授「學生面臨的消費者保護議題」、「數位 / 網路性別暴力防治」及「交通安全落實與精進」專題，為學校學務人員提供法理的說明，能夠帶回校園現場來推廣，提高學生安全認知，降低危害風險。

本次會議也同時安排「學生管教合宜措施探討」、「疫情下的班級經營與學生輔導」及「校園霸凌防制準則及事件因應」等 3 則主題，由宜蘭高商主任阮子修、草屯商工秘書郭

恒瑞、國立中山大學教授陳利銘及中正國中前主任江坤樹引導主講，讓學務人員們分組互動、彼此交流。

會議專題和交流主題設定雜揉經典與新興議題，更有講師分享實務經驗，肩擔學務工作，除透徹瞭解相關法規、掌握對學生正向管教的分際，與家長、教師的聯繫亦為重要，秉持熱忱，靜心多方溝通，恰好切合會議主題「完善學務溝通 師生攜手共好」，引起共鳴，現場與會的主任們屏氣凝神專心聆聽、摘寫筆記，會後持續熱烈討論。

國教署表示，會中也表揚 23 位績優學務主任，其中年資最長的為任職 15 年的彰化縣私立達德商工主任劉勝建；也邀請多位專家及行政主管分享實務經驗，期望藉由會議提升第一線學務工作人員專業能力，瞭解近期學生事務工作議題的新興發展，共同營造友善的校園。